

# 盐都日报

YANDU DAILY

中共盐城市盐都区委 盐都区人民政府 主办

贴紧 贴心 贴近

http://epaper.routeryun.com/ydrb

2018年10月11日 星期四

戊戌年九月初三

第1731期



## 努力让农民群众住得好能致富

——我区加快改善农民群众住房条件纪实

本报记者 仇玉存

在龙冈镇晓庄村康居工程示范点，一排排新房宽敞明亮，一条条道路整齐划一，地下污水管网、配套水电、路灯一应俱全；走进具有盐都“新华西”美誉的高新区潘黄街道徐村，道路平坦宽阔，农家别墅成群，农民公园绿树成荫……一幅幅美好生活画卷是我区实施乡村振兴战略的一个缩影。

近年来，我区以实施乡村振兴战略为引领，以促进城乡统筹发展为导向，积极开展改善农民群众住房条件工作，在通过宅基地自愿有偿退出，全力做好新型示范社区建设的同时，对规划布局合理、农房质量优良、配套设施齐全的仰徐、泾口、杨侍、三官、三湾等“五朵金花”，进行集聚提升，有效改善农民住房条件。

**加强组织保障 补齐农村住房“短板”**

改善农民群众住房条件，民心所向；让百姓过上与时代同步的现代城镇生活，刻不容缓。近年来，区委、区政府提高政治站位，系统谋

划，深入调研，问计于民，成立改善农村农民群众住房条件建设新型农村示范社区工作领导小组，出台《关于加快改善全区农民群众住房条件建设新型农村示范社区的实施方案》，全力实施好这一重大民生工程，不断提升农民群众的住房条件、人居环境。

解决资金、用地和政策问题是做好改善农民住房条件工作的关键，也是群众关注的焦点。我区整合各类资源，大力筹措建设资金，高标准做好土地文章，为集中居住用地提供坚强保障。同时，全方位强化政策引导，发挥好政策的引领作用，充分激发内生动力。

为切实改善农民群众住房条件，我区还将改善农民群众住房和建设新型农村示范社区纳入年度绩效考核体系，区委督查室、重大项目办定期对工程建设情况进行督查，确保建成优质、安全、廉洁工程。

**顺应民生期盼 描绘乡村振兴新画卷**

“农村住房改善与农民群众利益息息相关，政策性强、涉及面广、工作量大、关注度高。”全区加快改善农民群众住房条件工作会议对推进改善农民群众住房条件这一乡村振兴的标志性工程进行了具体安排，确定“任务书”、制定“时间表”、明确“路线图”。

当前及今后，我区遵循“系统谋划、统筹推进，规划先行、分类实施，传承文化、塑造特色，政府引导、农民自愿，坚守底线、规范操作”的基本原则，实现“五村提升、十村示范、百村整治、全域振兴”的总体目标。通过“有偿退出”的路径，重点实施“55113”工程，确保2020年全面完成“四类人群”危房改造，2022年农民群众有改善意愿的老旧房屋建设和“空心村”改造基本到位，2035年全区农民群众住房条件全面改善，基本实现乡村全面振兴目标。

“怎么也没想到，到了晚年还能住上和城里人一样的洋房别墅，家门口还有超市、卫生室、生态休闲场所。”优美的居住环境，完善的基础设施让在农村生活了半辈子的郭猛镇杨侍村村民陈红梅倍感舒心。不仅有美观舒适的房子、平整干净的马路、方便完善的水电网配套，还有良好的教育医疗条件、较好的

社区生活和就业发展空间……进入新时代，我区农民群众对改善居住条件有了更高的要求，不出村也能享受到和城里人一样的生活品质。

**强化系统思维 建设宜居宜业新农村**

为确保集中居住点的农民住得好、能致富，我区立足自身资源禀赋和发展基础，切实谋划好产业配套的问题，按照宜农则农、宜工则工、宜商则商、宜游则游的原则，培植“一村一品”的特色产业，引导发展生态稻米、绿色果蔬、特种水产、花卉苗木等现代高效农业；依托全民双创园和现代农业园，吸引劳动密集型企业和高效设施农业项目，引导广大农民在家门口就业创业，以产业的集聚带动人口的集聚。

在抓好农民住房条件改善的同时，我区还围绕提高农民集中居住生活环境三年行动、美丽乡村建设、乡风功能提升、村民生活污水治理、特色田园乡村建设等工作，统筹推进集中居住点的道路、绿化、垃圾收运、供电、通信等设施配套，合理设置便民服务中心、卫生室、文体活动中心等公共设施，建立健全就业创业、社会保障、健康养老等服务体系，让群众享受到“触手可及”的优质服务。

## 区人大常委会召开主任办公会议

顾其斌主持

本报讯(记者 仇玉存)10月9日上午，区人大常委会主任、党组书记顾其斌主持召开区人大常委会主任办公会议。区人大常委会副主任葛永良、方平、郝汉金出席会议。

会议集中学习了《中华人民共和国预算法》；传达了区四套班子月度工作例会精神；区人大各委办负责人汇报了9月份工作情况和10月份重点工作内容。

顾其斌在讲话中充分肯定了区人大常委会9月份工作取得的主要成绩，并着重部署了10月份13项重点工作。他要求，区人大机关同志要切实履行人大职责，按照分线、分工要求，抓具体、抓扎实、抓到位。要围绕“两海两绿”发展路径要求，加强合作交流，在项目招引上寻求突破，全面做好接轨上海大文章，努力把人大工作做得更加规范、更有特色、更富成效。

## 我区全力推进秋季农业结构调整

冯明印出席

本报讯(记者 陈雁程)10月9日上午，我区召开秋季农业结构调整暨“一片林”工程建设工作会议。区委副书记冯明印出席会议并讲话，副区长陈震主持会议。

冯明印强调，全区各层各级要严格按照会议精神抓好落实，充分认识推进秋季农业结构调整和“一片林”工程的意义，抓农业结构调整，发展特色农业。当前要以秋季农业生产为重点，紧紧围绕增加农民收入这一中心，以农业结构调整为主线，以农业特

色优势资源的合理配置为基础，以市场需求为导向，以科技进步为支撑，充分发挥区域优势，推进农业转型升级，加快农业现代化进程。要以市场为导向，切实搞好服务和引导，做大做强产业集群，延伸和拉长产业链条，大力发展现代农业新业态新模式。会上下发了《全区农业结构调整实施意见》《全区2018年一片林工程实施意见》；台创园、大冈镇、大纵湖镇分别作了交流发言。

## 改善农民住房条件 推进城乡融合发展



全面接轨上海提速加码  
**盐都农业打造高质量发展新质态**

□ 陈兴亚 赵亮 孙岩林

一盒“自热米饭”，热销上海门店，能带来多大效益？

以盐都优质大米、绿色蔬菜、生态猪肉、鱼虾湖鲜等为原材料，张庄灰太狼食品有限公司通过精心调味、灭菌加工、真空包装，制作成一种全新概念的自热式餐饮食品。因为加热快、营养丰富、卫生安全等优点，这种“自热米饭”迅速获得上海尝尝美味食品认可。双方达成紧密合作，在上海徐汇、普陀、杨浦等地直销窗口销售，今年已经卖出1000万元，对带动盐都农业提质增效极具示范效应。

一捧鲜切花，进入上海家庭，对产地有哪些带动？

每天，多头菊、非洲菊、向日葵和满天星等鲜切花，从台创园发往上海聚奇花卉批发市场。“每年在上海销售1000多万元，极大地带动了盐都基地的发展。”盐城呈祥园艺育苗有限公司总经理陈



### 图说新闻

10月8日上午，潘黄中心幼儿园举办民族娃娃联欢活动。孩子们穿上各具特色的民族服装，在老师和家长的指导下，感受不同民族的风情和特色。活动激发了幼儿们热爱祖国的情感。图为活动现场。 卞桂富 摄

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

### 东山精密：加班加点赶订单

本报讯(陈为珉)珍珠般的LED颗粒在料盘里滑动，被精准投放到焊接机的关键部位，很细的金丝在电脑控制下，实现平稳自动焊接……来自河南南阳的操作工小王紧盯身前身后的几台机器，来回照应，时不时地上前调整一下相关程序和产品秩序。10月5日，盐城东山精密有限公司4号厂房的LED封装制造一车间里，300多台从新加坡进口的先进焊接机高速运转，一派繁忙。

“我们3号就开上班了，由于路途遥远，回家根本来不及，只有等春节再回去了。”小王说，工厂实行两班制，白班从早上8点半到晚上8点半，两次吃饭各45分钟，上下午还有各15分钟的休息时间，夜班也有吃夜宵和休息时间。

来自陕西西安的小朱对既现代又文明的盐都颇具好感：“这里的气候环境很好，我也很适应。工作也满意，所以并不想家。短短的两天假期，姐妹们相约去一些旅游景点逛一逛，很惬意。”

车间经理李飞龙说：“技术娴熟程度决定工人的工作量，有的人只管理2台机器，有的人能管理16台机器。一台机正常每小时产出100K。整个车间每小时可加工芯片1500万个，焊接2500万根金丝，半成品500万颗。”

由于工厂今年6月才开始正式投产，新的订单源源不断，销售形势特别好，工人们经常加班加点赶订单，国庆节期间实行调休制，做到歇人不歇机。

总投资超130亿元的东山精密电子项目去年7月中旬正式落户高新区智能终端产业园，占地492亩，新上柔性线路板、LED封装、LCM液晶模组等项目。“东山精密一期项目已经完成，二期项目正在紧锣密鼓地推进。项目全部建成投产后，年可实现销售超200亿元、税收10亿元。预计今年的开票销售将达到50亿元。”高新区相关负责人表示。

## 我区聚力推进农村教师队伍建设

本报讯(记者 宗国峰)前不久，“雷燕李建国名师工作室”在大冈小学举办“让学引思，打造高效语文课堂”主题课堂教学观摩研讨活动。20名省特级教师、市级小学语文学科带头人、教学能手分别与大冈小学的20名年轻语文教师签约结对。这是我区依托名师工作室加强农村学校骨干教师队伍建设的一个缩影。

促进教育公平，推进义务教育优质均衡发展，教师队伍建设是关键。针对大部分学校在盐都农村的实际情况，我区在推进农村教师队伍建设中采取了一系列措施。北龙港初中是我区最为偏远的农村初中，近年来该校每学年都能引进1至2名新教师。校长殷长荣说：“新教师就是我们农村学校的源头活水，他们理念先进、工作负责，无论是学校还是家长对新教师的加入都十分欢迎。”为了做好农村学校新教师补充工作，我区在每年制订新教师招聘计划时都优先考虑农村学校

的需求，对新教师分配实行农村学校“三年服务期制度”。据统计，我区2015至2018年招聘的教师中有575人安排到了农村学校。

区教育局相关负责人表示，近年来我区在新教师培养方面进行了改革探索。从2016年起启动了乡村教师定向培养工作，鼓励我区属地范围内的优秀高中毕业生报考师范学院师范专业。截至目前，我区共申请60个乡村定向师范生专项计划，这些学生毕业后将优先安排到农村学校工作。这项改革对整体提升农村学校教师队伍素质、促进农村学校持续发展具有十分重要的意义。此外，我区还在政策激励、培养培训等方面向农村学校教师队伍倾斜，将60%以上的区级以上培训指标安排到乡村学校，对长期在农村任教的教师和有支教经历的教师，在教师专业技术资格晋升推荐、评优评先及后备干部推荐方面给予适度倾斜。